

149家企业 缓缴税款 343.84万元

株洲日报·掌上株洲讯(通讯员/黎明丽) "这个月申报期刚 开始,我们就收到税务部门推送的制造业中小微企业缓税政策提 醒,享受到缓缴税款23万元,缓解了我们的资金困难和经营压力, 也为我们下阶段的生产发展提振了信心。"11月18日,说起税务部 门提供服务,湖南东信集团炎陵纺织有限公司财务负责人周爱民 就深有感触。截至目前,炎陵县151户符合条件的企业中,已有149 家选择了享受缓缴税政策,共缓缴税款343.84万元。

最近,税务总局联合财政部下发《关于制造业中小微企业延缓 缴纳2021年第四季度部分税费》公告,明确自11月1日起正式实施 阶段性缓缴措施。为扎实推进该政策落地,确保纳税人享受到实实 在在的政策红利,炎陵县税务局依托金三数据平台,全面梳理归集 辖内符合条件的制造业中小微企业,建立缓缴企业明细清册,通过 电子税务局、电话、微信等方式,精准告知纳税人延缓缴纳税费的 范围、时间和申报流程,并对符合条件的纳税人开展"点对点"辅 导,对应享未享的纳税人实地走访,帮助企业吃透政策、打消疑虑, 确保纳税人准确享受缓税政策。

同时,进一步简化资料报送和申报流程,纳税人只需在电子税 务局申报界面勾选是否办理缓税选项,即可完成缓税申请。对于符 合条件但已申报缴税的纳税人,该局专门开通退税"绿色通道",集 中办理退税工作。

糖里加禁药、非法进口冻肉 进市场

一批假冒伪劣食品药品被销毁



被查获的"蛹虫草螺旋藻压片糖果"里添加了禁药。通讯员供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易蓉 通讯员/陈波) 近日,根 据从农业农村、公安、供销合作社等部门获取案件线索,市场监管 部门查处了一批标值达23余万元的假冒伪劣食品药品并进行集 中销毁,其中各类假名酒100余件,不合格大米500余公斤,保健 品、调料、饮料等不合格食品5.9吨,无中文标示化妆品336盒。

此次,市市场监管局在全市范围内开展了农村假冒伪劣食品 药品专项执法行动,重点针对农村集贸市场、城乡结合部农贸市 场、面向农村的食品批发市场、食品批发商、小餐馆、校园周边小超 市小商店、食品生产加工小作坊、生猪家禽定点屠宰场等食品生产 经营主体进行检查,对添加非食用物质食品、不符合安全标准的食 品、未经检验检疫或者检验检疫不合格的肉类、宣称特殊功能的普 通食品、过期食品等违法违规现象进行重点查处。

根据线索,市市场监管局对芦淞区弘道堂养生美容有限公司 经营添加药品的食品案进行立案调查,查实当事人自2018年起利 用微商平台经营"蛹虫草螺旋藻压片糖果"9940盒,其中添加了国 家明令禁止在食品中添加的药品他达拉非的产品30盒,依法责令 当事人停止违法行为,并处以罚款12万余元。

荷塘区市场监管局联合公安机关在冷链食品专项检查中,查 获一起经营非法进口冷链食品案件。经多天的蹲守,执法人员查获 非法进口冷链食品近5000公斤,涉案金额100万元以上,成功斩断 一条跨长株潭三地的违法进口冷冻食品销售链。

市市场监管局相关负责人表示,目前,这些被查获的假冒伪劣 食品药品都已做无害化销毁。该负责人还提醒,市民可通过12315 热线举报食品安全违法行为。

12人成湖南技能人才 评价餐饮类首批专家委员

株洲日报·掌上株洲讯(记者/王晖 通讯员/刘元) 近日,湖 南省技能人才评价工作餐饮服务类专家委员会第一次全体会议 在湖南省商业技师学院举行。12名专家接受了省人社厅职业技能 鉴定中心向餐饮服务类专业委员会委员颁发的聘书。

来自省人社厅职业技能鉴定中心以及湖南省商业技师学院、 省许家故事餐饮管理有限公司、湖南宏达职业学校、长沙商贸旅 游职业技术学院等单位的餐饮服务类专家参加会议。湖南省商业 技师学院有三位专家入选,其中罗莹出任主任委员。

会上,专家们分享了各单位技能人才能力评价与认定工作的 经验做法,就餐饮服务类培训资源库开发、职业技能等级认定、竞 赛标准开发等内容进行了认真研讨。省人社厅相关负责人表示, 各位委员要认真履职,严格自律,为我省餐饮服务类职业等级评 价、技能竞赛、职业技能培训等提供好技术服务和支持。

"足"梦幼儿园 这所学校踢进"国家级"

株洲日报·掌上株洲讯(记者/谭筱 通讯员/陈钦) 足球要从 娃娃抓起。近日,教育部公布了983所2021年度全国足球特色幼儿 园示范园试点项目立项名单,并于11月16日-23日公示。我市荷 塘区钻石幼儿园成功入围,全省仅4所。

"小朋友们,接下来我们玩一个游戏。你们在场地里随意运球, 过程中要经常注意看老师手里举起的玩具。"在荷塘区钻石幼儿园 内,老师正在示范如何让孩子们养成在带球中观察的习惯。

足球环创设计、画足球、玩足球、亲子足球游戏、球类主题游戏 趣味运动会……近年来,该园倡导"快乐足球"理念,以校园足球游 戏活动为抓手,不断提升孩子们对足球游戏的兴趣,多角度诠释足 球文化的内涵,让足球游戏活动不止于运动场,逐渐形成了浓厚校 园足球文化特色。

该园负责人宋丽介绍,足球特色课程中,将游戏融入到集体活 动中,孩子们在游戏中变得大胆、自信和勇敢。



带娃娃们玩转趣味足球。 株洲日报·掌上株洲记者/谭筱 摄



城里人下乡租房 闲置农宅渐成"香饽饽

株洲日报·掌上株洲记者/成姣兰

在乡村振兴大背景下,美丽乡村建设 正在中国大地如火如荼开展。基础设施、 人居环境不断改善,精致的乡野村落,逐 渐吸引着一波又一波城里人的目光。

时下,在全国各大城市,吹起了一股 到城市近郊农村租房居住的浪潮。特别是 北京、上海等地,年轻人放弃房价、租金高 昂的城市中心。而在近郊,他们以极低的 价格,实现了居住自由。在株洲郊区,这样 的人群也在不断增加。

经过一番改造,破败的乡居变得精致 又有情调。农村闲置房屋,在一些城里人 眼中,成了"香饽饽"。

在自然的乡野,为父母和 小孩寻一处房子

上周五,小楚带着爸、妈以及孩子,一 起来到天元区三门镇,寻找他们的理想乡 居。这是她第二次来到乡间寻房,她感觉, 她与乡村的距离在不断缩短。

去年,1989年出生的小楚,迎来了她 的第一个小孩。也是在这一年,父母双双 退休,老与少形成了完美的闭环。

随着小孩一天天长大,对外面的探索 不断增多。小楚发现,一旦去到乡下,小孩 的眼睛时刻闪着光。"盯着鸭子可以玩一 个小时。"她分享道,她的母亲也热衷于种 菜等乡野生活。在朋友地推荐下,小楚将 目光聚焦在天元区三门镇。

我测算了下,从我城里的家和单位 到三门镇,都是30分钟左右,一路畅通无 阻,通勤时间跟住市里差不多。"小楚说。

说动就动,在响水村、铁篱村两位村 支书的带领下,第一次,小楚看了近10处 乡居。"每一处都有每一处的特点和优势, 但总觉得不那么满意。"小楚妈妈说,她希 望有个大菜园,但是不喜欢与原主人住一 起,也不想离群索居。

第二次,为了快速敲定此事,小楚委 托一位已在乡间租住6年的朋友,带着全 家一起再次踏上乡间寻租之路。"经过朋 友的筛选,这次收获大很多。"最后一家人 商量,决定委托朋友与响水村百花园一户 农户初步接洽。

小楚一家初步看中的房子背靠竹林, 面朝响水花海,屋前的鱼塘与树木遮挡了 川流不息的道路,是小楚父母都中意的闹 中取静的理想居所。

乡间租住6年,他打造了 一座梦想中的院子

邓轲,三门镇响水村茴香里乡居的主 人,也是小楚口中的朋友。今年是他租住 响水村的第6年。他说,今年来,几乎每周 都有朋友请他在响水寻租。

其中缘由,大都是看了他的院子眼馋

11月20日,气温骤降,依然没阻挡朋友 们前来的步伐。8个家庭20余口人,热闹了 僻静的乡村。晚上围炉烧烤,邓轲摘下种在 院子里的迷迭香丢进鸡翅里,香味瞬间迸 发。白天,他带着小孩们采摘菊花,制作菊花 茶。院子的生活,每天都有不同的主题。

6年前刚走进这个院子时,邓轲没有 想到的是,原来生活可以这样过。

那时,妻子因工作需要被派往三门 镇。随着对乡村的了解,两人萌生了住到 乡下来的念头。"看了很久,最后看中了这 个院子,独门独户的挺好。"邓轲喜欢幽 静,院子左边通往花海,右边和后面靠着 山。除了租赁主家的房子和菜地外,他还 和村上流转了部分土地和鱼塘,一共 3000多平方米。

"我们的初衷就是做院子,所以第一 年花了20多万元规划了院子,房子没 动。"邓轲介绍,原房子早已破烂不堪,前 三年,大家都是在外扎帐篷,不愿意进屋。

第三年,村上告诉他,有政策房子可 以修缮一下,这才由主家打了报告,修建 了一个60多平方米的客厅,并修缮了老 房子。房子功能越来越完善,有菜地,有鱼 塘,有花园,有草地。晨起看雾,晚来听风, 家人待在这里的时间也越来越多。朋友们 陆续将闲置的东西送过来,院子慢慢变成 朋友们喜欢玩的地方。

"并不是一蹴而就,全靠6年来的慢 慢打磨。"邓轲说,所有的泥工、木工请的 都是当地人,一来加强跟大家的交往,二 来为当地创造了就业。有邻居老人摔了 腿,他会带着东西去看望慰问,邻居也会 将自家种的菜送给他吃,渐渐地,他被大

随着乡居逐渐做出特色,去年,他的 院子被评为响水村最美农庄。在村里的建 议下,逐渐对外开放。"村上让我多接几栋 改造运营,我拒绝了。"他认为,这违背了 他回乡里居住的初衷。

"对尊重我院子的朋友,小范围接 待。"邓轲探索的,是一种脱离商品互换模 式的体验式乡居产品。更多的时候, 茴香 里是邓轲和家人安在自然里的家。

搭建村级平台,盘活农村 闲置房屋还有很长的路要走

随着茴香里地推出,来响水村租房看 房的城里人也逐渐增多。光响水村核心片 区,就有6户租住在此的城里人。在红星 美凯龙做家居生意的卜女士及三位朋 友,就是其中之一

看到市场后,为避免资源的闲置浪 费,2019年,响水村启动闲置房屋登记、评

记者/成姣兰 摄

经过邓轲6年打造

株洲日报·掌上株洲



小楚一家正在对有意向租赁的房屋 前后进行查看。

株洲日报·掌上株洲记者/成姣兰 摄

估工作,共有40余套房子登记在册,交由 村集体经济统一管理。为拉通城乡租赁关 系,响水村还出台了相关制度和标准,确 保双方权利和义务,避免纠纷。

不过,这个市场并未不断扩大。"看的 人很多,最终成交的很少。"响水村党总支 书记袁跃武说,市场还在培育当中。这期 间,他们也想过由集体经济统一打造运营, 但没有雄厚的经济实力和专业运营能力, 他认为,就目前发展阶段来说,还不适宜。

目前,村里正在不断完善各方面基础 设施,希望更多的城市人群来到乡村,将 新的理念带到乡村,带动当地经济发展。 在茴香里的启发下 作社也计划请邓轲做顾问,对8栋民宿进 行升级改造。

记者了解到,天元区响水村周边的先 锋、铁篱等村,荷塘区、芦淞区等地,都涌 现出城里人下乡租房的趋势。

新趋势:房产中介盯上乡 村租房市场

从几年前的下乡租菜地到下乡租房, 城里人下乡的步伐,在乡村振兴的大背景 下,已然不断加快。

近几年,全国性农村租房交易平台业 务不断扩大。据了解,有心的株洲房产中 介也将目光转向了乡村租房市场,企图通 过引进投资,将乡村闲置房屋统一包装推 向城区。

一边是蠢蠢欲动却不敢迈步的寻租 客,一边是荒废上十年甚至二十年的独立 乡村院落,而今,吸引来了嗅到商机的房 产中介们。三方如何打通,是农村闲置房 屋盘活的一个课题。打通了这个关卡,农 村闲置房屋或许能活起来。

"这也将催生乡村物业和乡村劳务平 台等新生事物。"邓轲说。

临时泊位收费 撬动城市交通新秩序

第一期道路临时泊位停车收费实施三年 后,我市着手开展第二、三期临时泊位建设与 收费工作。市发改委即将举行价格听证会,商

此事曾牵动市民神经,引发诸多讨论乃 至质疑,如今却很冷清。这不奇怪,当一个新 事物出现时,难免有各种质疑。但如果经过实 践检验,被证明正确,反对的声音就会平息 在第一期临时泊位开始收费时,反对的声音 主要集中在为什么收费。但正是价格杠杆的 作用,三年后的今天,很多利好都已凸显。

人们当初的质疑没有错,道路本属于公 共资源,谁都有权使用,凭什么收费?现实情 况则是,随着人们生活水平的提高,车辆保有 量剧增,有限的道路和停车泊位成了紧俏资 源。由此引发的长期占用泊位、乱停乱放等问 题日益严重,让道路公共属性打了折扣。怎样 更好地利用,尽可能让更多人共享,成为城市 管理者不得不面对的难题。在路边划临时泊 位方便市民的同时,辅以收费加强车辆流动 性,是国内外大中城市探索出的一种较好 的办法。相关数据显示,株洲临时泊位周转 次数(24小时同一停车位的停车次数)从收 费前的6.04次迅速增加到15.29次,实现了 "即停即走""快停快走",更好地体现了道路 公共资源属性,也促使人们转向采用低碳、绿 色的出行方式。于是,越来越多的市民支持收 费措施

其实,这项工作的目的远不止人们想的 这么简单。基于道路临时泊位停车建设的智 慧停车平台,今后将与各机关单位、商场、小 区的室内外停车场网络打通,形成"城市级停 车场"系统,依托"人工智能"和"大数据",可 给交警部门提供道路使用精确数据,还可为 规划、城建等部门,提供城市规划决策的依 据,更可为市民提供精准、便利的行车、停车 服务。未来,管理部门在后台点点鼠标,就能 精确得知每个区域每条道路停车泊位使用情 况,方便对交通情况进行预判、掌控和引导 市民动动手指,即可准确获悉周围空余的停 车泊位,并可预约停车泊位,如同在淘宝购物 或美团点菜一样,非常便捷

而这,只是属于株洲目前大力推进的"智 慧株洲"的一小部分。"智慧株洲"即"智慧城 市"的株洲版,是利用大数据、云计算、物联网 等新一代信息技术,精准把握城市的人与物 动态与静态的数据轨迹,实现政府管理与公 共服务的精细化、智能化、社会化,让人们生

如今,各大城市都在努力打造"智慧城 市",相互学习又彼此竞争。我市在智慧交通、 智慧政务等领域已取得长足发展,且有自己 的特色,但整体建设仍需加快。这需要各级各 部门通力合作,也需要市民更多理解与支持

建设"智慧城市"是发展所趋,也是建设 "幸福株洲"的重要抓手。政府、市民应上下一 心,共同打造好"智慧株洲",为市民提供更贴 心的服务,为群众创造更美好的生活。

【 ★ 上接 A1 版 管理人总负责人、华晨公司负 责人赴北京,与该公司接洽投资事宜。该公司高层 表示希望能够帮助华晨公司化解危机,复工复建 维护业主权益,保障债权人的利益。经法律尽调和 代建方实地考察后,华融融德的投资方案有望在 本月底制定完成。

11月12日,湖南省高级人民法院终审裁定:管 理人将陈文义个人持有的圣湘生物股票纳入华晨 公司破产重整财产之行为有效。管理人介绍,这笔 资产今后可变现可再融资,为项目复工提供了信 心保障。

11月18日,北京五石企业管理有限公司组织 协调蓝城集团、浙金信托有限公司、株洲金控集团 等投资方讨论草拟华晨公司共益债投资方案。管 理人将于本月底推进谈判进度,尽快推动方案落 地执行。

管理人表示,尽管当前房地产市场整体行情 表现不佳拖慢了重整进程,但随着相关政策的出 台和激励,在市委市政府的大力支持下,重整积极 信号明晰,投资人预判也随之向好。通过多方推 进,目前在复工复建的资金引入、施工方洽商等方 面也取得了实质性的突破,部分施工单位已签署 复工协议或已表明复工的决心,并启动复工筹备 工作。管理人将统筹安排,按照市政府统一复工和 杜绝出现二次停工的要求尽快落实全面稳健复工

持续保持在Ⅱ类以上、100%达标

湘江水质是如何监测的?

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明) 在近年的环境质量公报中,关于湘江水 质都会有这样的表述:湘江水质持续保持

在 Ⅱ 类以上,城区饮用水水源地水质 100%达标。 那么,水质到底是如何监测的?11月

23日,市生态环境局组织开展"我为群众 讲监测"活动,并开放株洲市四水厂水质 自动监测站供市民参观。

市四水厂水质自动监测站属于湖南 省生态环境监测网,位于天元区滨江南路 与珠江南路交界处。

"每天早上跑步,都要经过这里,没想 到就是它,每天监测着我们湘江的水质。" 市民刘文清说。 打开水质自动监测站的门,可以看到

小小的房间里,整齐摆放着一排监测设

备。设备的显示屏上,不时有数字跳动。

水质自动监测站运维方工作人员向 参观的市民介绍,该站具备PH、溶解氧、 水温、电导率、浊度、氨氮、高锰酸盐指 数、总磷、总氮共9项指标的实时监测能 力,其中前5项常规监测项,每小时出一 次监测数值,后4项每4小时出一次监测 数值。

"水样都是自动抽取的,取水泵放置 在湘江河岸与航道的中间位置,最大可能 避免其他因素扰动。"上述工作人员介绍, 该水质自动监测站产生的实时数据,直接 传输至省生态环境厅以及市生态环境局 的后台系统,外界无法修改。

市生态环境局相关负责人介绍,像 株洲市四水厂水质自动监测站这样的站 点,在湘江株洲段还有4个,今后每季 度,都会组织开放日活动,陆续让市民走 进参观。



员为市民讲 解水质监测 相关知识。 株洲日 报·掌上株洲

记者/廖明 摄

工作人